

# 切实解决贫困职工生活困难 西安市对职工生活状况进行大检查

本报讯 (记者田勇刚) 12月9日,记者从西安市总工会和劳动局联合召开的西安市职工生活状况大检查动员会上获悉,市政府对解决贫困职工生活困难问题发出了通知。

通知要求:一、各级部门、单位要重视这一工作,制定好扶贫规划;二、加强对企业集体福利事业的管理和开展互助互济活动,缓解职工生活的困难;三、开展生产自救,企业单位要积极

扩大生产门路,并在同等条件下,优先安排贫困职工家属、子女就业,社会招工应优先录用;四、一些因资金、原材料或生产任务不足而处于停产、半停产状况的企业,在保证职工和其家庭的基本生活需要;五、在国家没有新的规定出台前,各单位应加强公费医疗管理。企业内部进行的医疗费制度改革办法,必须经过职代会讨论通过,并经主管部门同意;六、临近寒冬,各单位

对那些防寒保暖、渡过双节有困难的特困户,应进行一次适当补助。

会议还透露,从12月10日开始,到明年元月15日,各单位要进行一次对职工生活状况的大检查,重点检查停产、半停产企业中职工困难户的情况,以便作好双节安排。会上,市委常委、市总工会主席施启文就如何做好这一工作讲了话。

## 西安市今年质量评选揭晓

### 评出五家质量管理奖企业 九十六种产品获市优称号

本报讯 (记者郝振宇 通讯员杨光武) 十二月九日,西安市一九八九年质量奖评选活动揭晓:西安黄河棉织厂、西安塑料制成品厂、西安铁路信号厂、西安石油化工厂和西安电机厂五家被评为市质量管理奖企业;西安第三织袜厂等五家获市质量管理奖;西安通信电缆厂等九十六种产品获得市优称号。其中工业产品七十八种,食品十四种,工艺美术产品四种。

据悉,今年评选出的西安市优质产品,计划产值达到四十四亿元,比去年净增产值一点八亿元;计划产值(或销售额)上百万的产品有五十四种,比去年增加十一一种,占市优评选总数的百分之五十八,利润总额达四千四百万元,比去年增加一千九百零六万元;出口创汇产品十九种,创汇金额达三百二十万美元;获奖产品有二十六种的质量达到或超过国际标准和国外先进水平,其余均达到国内(或省内)先进水平。

这次质量奖评选活动是由西安市副市长马振华委托西安市技术监督局局长范群群召开的。本报作为特邀评审单位参与了整个评审活动。

## 西安航空铝门窗工程公司 提前跨入一九九零年

本报讯 航空航天部西安航空铝门窗工程公司,克服资金短缺带来的困难,提前一个月,超额100%完成1989年生产任务,人均创产值5万余元。公司经理深有感触地说:在市场疲软、国家基建投资压缩的情况下,我们还是靠两张牌:“质量和信誉”来争取用户,缺了哪条,就什么也干不成了。

(王景安) ②



## 陕西省齿轮厂 提前完成全年生产任务

本报讯 陕西省齿轮厂全体职工经过和衷共济,艰苦奋斗,已于12月8日提前23天完成1050万元的年工业总产值任务。

为了发展农业生产机械化,陕齿厂宁愿赔本生产,也要想方设法完成农机产品指令计划。十一月,全厂职工不休息星期天,连续奋战。在此期间,四车间一部电机烧坏、五车间天车发生故障,在厂内无钱付修理款时,这两个车间自己设法筹款,保证了生产的正常秩序。与此同时,厂领导坚持日夜值班制度,随时协同各车间解决生产难题。

这个厂同时还加强对民品的管理,开辟了100多处销售网点。他们生产的叉车变速箱已畅销到英、法等先进工业国家,国内供不应求。(周夫 雷钟哲)

读了《陕西工人报》二版登载的张敬义所写《“扫黄”切忌“割韭菜”》一文,十分钦佩作者对“黄色浊流”的强烈义愤和斩草除根的办法。但对作者要“杜绝‘割韭菜’式的做法”,却不赞同。

“黄色浊流”伤风败俗,毒害群众,污染精神,理该扫除。古今中外,凡有正义感的人莫不赞成。然而“黄色浊流”十分顽固,从来就没有彻底扫尽过。尽管人们动用了各种手段,“黄色浊流”还是除而不绝。这就告诉人们,“扫黄”工作不可能一劳永逸,千万不能毕其功于一役。不要指望一次“扫黄”或一纸法令就可以万事大吉,高枕无忧了。“扫黄”就要不停地“扫”,象“割韭菜”那样,不断地割。只要发现,绝不留情,绝不手软。并要有坚持不懈的毅力和耐心。

为了保护人们的身心健康,愿“扫黄”工作深入、细致、持久地坚持下去。

张仁沛

## 西安铁路公安局 摧毁了一个“贩黄窝点”

本报讯 12月6日,西安铁路公安局乘警队查获了一个贩卖淫秽书刊的地下窝点。这天中午,西(安)广(州)乘警分队张寿明队长在组织旅客乘车时,发现西安缝纫机板厂工人林国栋登车叫卖,向旅客兜销黄色书刊。为了查清“黄货”的来源,老张等将林国栋进行了盘查。

据落实,二马路有一个批发黄色书刊的地下窝点。乘警队遂组织五名干警前往查处,在二马路西段571号大院深处查获淫秽书刊5000余册。窝主任丙义也当即被铁路公安局依法收审。(王智才) ②

## 一个吸毒者的忏悔录

11月29日,一个面黄肌瘦、情绪低落的青年来到咸阳市渭城公安分局文汇路派出所,主动向干警诉说吸毒对他带来的危害。他说:

我今年26岁,1983年从部队复员被分配在陕西省某研究所当钳工。我同妻子从小在一块玩耍,可谓是青梅竹马。1984年结婚后,我们互相恩爱。妻子忠厚善良,为人贤慧。工友们都夸我娶了好媳妇。有一次,一个熟人拿来一点白面让我抽,说抽着舒服,我想试一试,闹着玩,就抽开了。谁知两次,三次……久而久之上了瘾,后来几乎每天都要抽,烟瘾发作没烟抽时就打吗啡针来维持过瘾,有时上班还要过一下瘾才能工作。为了抽烟,我不仅花光了近千元的存款,卖掉了摩托车,而且还欠下了500多

元的外债。媳妇再三劝说,让我戒掉,我不仅没听她的劝说,反而抽得越来越厉害。气得妻子没法子,今天10月同我离了婚。

一年多功夫,我的身心遭到极大的摧残,体重减少了30多斤。原来体格健壮,精力充沛;现在面黄肌瘦,四肢无力,严重地影响了工作和生活,同时也扰乱了社会治安秩序。我整天在恐惧、流窜、痛苦中生活。想自杀又无勇气,现在我才想起了家人的教育和劝说,才认识到烟毒是杀人不见血的软刀子。最近,我主动到公安机关投案,决心根除毒癖,重新做人,把失去的一切再补回来。

一个吸毒者 ②

**西安常压锅炉厂**  
(省先进企业 省文明单位)  
荣获1988年省市优秀产品质量奖  
地址:长安中路31号 电话:5.2009 5.3153

- ▲西安铁路公安分局从12月1日起设立举报电话和监督信箱,让全社会各阶层群众监督西铁分局沿线10个站点的各项工作。举报电话为:铁路电话:5600 西安市电话21052 (邵跃进) ②
- ▲庆安公司最近改造职工浴室更衣柜时,精打细算,节约资金数万元。(石崇道) ②
- ▲莲湖区防火委员会12月5日召开表彰大会,对在今年防火防范工作中做出优异成绩的21个先进单位 and 51名先进个人进行了表彰。(顾春明)
- ▲宝鸡叉车公司经理姚复庆,将宝鸡市经委、市财政局奖给他的700元省优产品奖全部捐给了公司托儿所。(马怀林 冯顺成)
- ▲韩城市织布厂从“七·一”13名新党员宣誓大会以来,已经有213名青工向党组织递交了入党申请书。(杨宏伟) ②
- ▲在10日至11日举行的陕西省机械系统会计大赛中,秦川机床厂陈惠敏、陕西重型机械厂董培广、陕西印刷机器厂陈树良分别获得1—3名,陈惠敏和董培广将代表我省机械系统参加全省会计大赛。(本报记者)
- ▲西北第一印染厂邀请陕西纺织医院工业卫生科医务人员,为本厂从事染色称料、印花调浆和电焊的职工进行接触尘毒职业病体检。(鲁冬生)
- ▲宝鸡市建国路市场个体户张斌,勇于同犯罪分子作斗争,近日被评为全国首届治安巡逻先进个人。
- ▲安康市恒口中学校工委会积极兴办服务设施,安置教工家属就业,最近被市教育工会评为“为教师扶贫致富先进集体”。(李熙乾) ②
- △佳县总工会、政协、统战部将联合举办“工会知识竞赛”。(高献清)

## 陕西省柴油机厂一分厂 为您提供柴油发电机组

我厂系机械工业内燃发电机组产品质量监督网监督单位。我厂产品已列入国家控制进口和推荐为替代进口的机电产品。

我厂产品质量可靠,性能稳定,操作简便,可供农村、工矿、学校、医院、影剧院、机关、个体企业的动力用电和生活照明,尤其适合于野外作业及临时工程用电。来厂购货可现场试机检测各项性能。并可学习操作和安装技术。对于偏远山区较集中的用户,本厂可送货上门,并负责现场技术教授。

我厂宗旨: 质量第一 信誉第一 用户第一 实行三包。

现货可供: 3kW 6kW 8kW 10kW 12kW 20kW 30kW 50kW

75kW至300kW机组可根据用户需要制造,欢迎来人来函洽谈订货。

厂址: 陕西省三原县 电话: 三原2195转019  
电报挂号: 陕西三原2693 联系人: 陈向东 邮政编码: 713800